
 

Comune di Sìnnai
PROVINCIA DI CAGLIARI

REGISTRO DEI PROCESSI VERBALI

N° 8 del 18/07/2012

VERBALE DELL'ADUNANZA
DEL CONSIGLIO COMUNALE

18 luglio 2012

L'anno  duemiladodici,  il  giorno diciotto del mese di  luglio, alle ore  18.00 nella 
sala delle adunanze consiliari.

Alla  prima  convocazione in  sessione  straordinaria ed  in  seduta  pubblica, 
partecipata ai signori consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale i 
seguenti consiglieri:

Maria Barbara PUSCEDDU (Sindaco) Si Fabrizio PEDDITZI Si

Alessandro ANEDDA Si Nicola ZUNNUI No

Marco ASUNI Si Paolo Flavio ZEDDA No

Lucia ATZORI               Dimissionaria Andrea ATZENI Si

Paride CASULA Si Massimo LEBIU Si

Antonello COCCO Si Giulio LOBINA Si

Giovanni COCCO Si Massimiliano MALLOCCI Si

Gianluigi CORDA Si Federico MALLUS No

Maurizio DESSALVI Si Salvatore PODDA Si

Maurilio FLORIS Si Mauro SPINA Si

Francesco ORRÙ Si

Consiglieri presenti: 17 Consiglieri assenti: 3

Risultano presenti gli assessori:

Alessandro ORRÙ (Vice Sindaco) Si Franco MATTA No

Roberto DEMONTIS No Giuseppe MELIS Si

Giuseppe FLORIS Si Andrea ORRÙ Si

Massimo LEONI Si

Assessori presenti: 5 Assessori assenti: 2

Presiede il  Sig.  Giovanni  Cocco nella  qualità di  Presidente  del  Consiglio con 
l'assistenza del Segretario Generale Maria Antonietta Basolu.

Il  Presidente del  Consiglio Giovanni Cocco, constatato  il  numero legale  degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 18.35.
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Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: iniziamo 
i  lavori  di  questo  Consiglio  comunale.  Invito  la 
Dottoressa  Maria  Antonietta  Basolu  a  procedere 
all’appello nominale.

[Il  Segretario  Generale  Maria  Antonietta  Basolu 

procede all’appello nominale dal quale risultano n.  17 

consiglieri presenti e n. 3 consiglieri assenti].

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  grazie 
Dottoressa  Maria  Antonietta  Basolu.  Quindi  risultano 
presenti diciassette consiglieri e tre assenti dei quali il 
Consigliere Federico Mallus ha fornito la giustificazione.
La seduta è legale e può avere inizio. Nomino scrutatori 
i  consiglieri  Fabrizio  Pedditzi,  Maurizio  Dessalvi  e 
Andrea Atzeni.
Chiede  la  parola  il  Consigliere  Giulio  Lobina.

Il Consigliere Giulio Lobina: ai sensi dell’articolo 2 del 
Regolamento  di  questo  Consiglio  comunale  vorrei 
presentare  delle  eccezioni  in  riferimento  all’interpre-
tazione di norme di questo Regolamento.
Le devo consegnare semplicemente a lei e poi seguirà 
la procedura opportuna, quella che c’è scritta qui.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  la 
ringrazio. Allora... [Interruzione].
Scusi  Consigliere  Massimo  Lebiu,  già  dalla  terza  e 
quarta seduta consigliamo ai consiglieri comunali, così 
come  prevede  il  Regolamento,  che  le  interrogazioni 
siano  presentate  per  iscritto  alcuni  giorni  prima. 
Quantomeno  quelle  urgenti.  Soprattutto  le  urgenti. 
Come minimo prima dell’inizio della seduta.
L’ho  ricordato  nell’ultimo  Consiglio,  il  Consiglio 
precedente.  Tutte  le  volte  le  urgenze  arrivano 
all’improvviso  e  occorre  verificare  la  caratteristica 
dell’urgenza.
Non si capisce veramente – per il proseguo dei lavori, 
che  solitamente  deve  procedere  spedito  –  perché 
debbano  sorgere  queste  urgenze  perché,  altrimenti, 
non  si  riesce  mai  a  seguire  un  ordine  del  giorno  in 
maniera  liscia  dato che,  improvvisamente,  sorgono le 
urgenze.

Se sono urgenze vere adesso lo sentiamo. Le illustri e, 
poi, vediamo se sono urgenti oppure se le accettiamo 
come segnalazioni per il prossimo Consiglio, perché nel 
caso  potremo  fare…  [Interruzione].   Ma  non  ha 
importanza quello che…  [Interruzione]. Il tempo lo sta 
facendo perdere lei.
Voglio  dire  che,  se  lo  ritenete,  possiamo  fare  una 
seduta specifica per tutte le urgenze, così facciamo le 
interrogazioni – tutte quelle che vogliamo – predisposte 
precedentemente per iscritto, così si avranno risposte 
esaurienti.
Prego, provi  ad illustrare la caratteristica di urgenza...

Il  Consigliere  Massimo Lebiu:  buonasera  a  tutti,  al 
signor Sindaco, al pubblico, ai consiglieri.
Sarò  veloce.  Volevo  proprio  farla  a  lei,  Presidente, 
questa interrogazione.
Vorrei  sapere  come  mai  gli  avvisi  del  Consiglio 
comunale non mi sono stati notificati, quantomeno per il 
buon senso, o com’era buona abitudine…

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco 

interviene:  esponga  il  problema,  prima  delle  buone 
abitudini, solitamente le cose si fanno in regola.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu prosegue  il  proprio 
intervento: non sto dicendo che non si è fatto in regola. 
Mi faccia finire e poi mi risponderà.
Voglio sapere come mai mi è stato notificato via fax un 
avviso dove c’è scritto "firmato", e non c’è la sua firma.
Questa è la prima interrogazione.
La seconda la vorrei fare al Consigliere Orrù Andrea... 
All’Assessore, mi scusi.
Volevo sapere come mai, a tutt’oggi, non hanno preso 
ancora  servizio  i  vigili  urbani  che  dovrebbero 
collaborare  nel  controllo  del  territorio  a  Solanas. 
Avrebbero dovuto iniziare già dal primo luglio.
Quali sono i motivi per cui stanno ritardando questa loro 
discesa in campo?

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  scusi 
me la ripeta perché vorrei capire se è urgente, non l’ho 
sentita.
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Il Consigliere Massimo Lebiu: Non è urgente? Volevo 
sapere  come  mai,  a  tutt’oggi,  i  nuovi  vigili  urbani 
stagionali,  che  dovevano  essere  nominati,  non  sono 
ancora entrati in servizio. Basta. Semplice: due risposte.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: questa 
non la ritengo un'interrogazione urgente. Non mi pare 
che sia un'interrogazione urgente quella volta a stabilire 
la  giornata  di  entrata  in  servizio  di  un  vigile  urbano, 
perché non credo che sia a discrezione di ogni singolo 
consigliere stabilire se è entrato o meno.
Caro  Consigliere  Massimo  Lebiu,  non  è  che  adesso 
facciamo  un'interrogazione  urgente  sull’assunzione 
degli  operai  dei  cantieri  comunali,  non  è  urgente... 
[Interruzione].  Mi scusi abbia pazienza...

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  ma  non  ha  capito.
Io parlo di vigili urbani, non di operai comunali. Ma che 
cosa sta dicendo?

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  è  la 
stessa cosa, sono dipendenti del Comune anche loro, 
quindi,  non ci  sono impiegati  di  serie A e di  serie  B.
L’urgenza di fare entrare in servizio i vigili urbani è di 
tutto  questo  Comune  per  cui,  evidentemente,  ci 
saranno delle procedure.
Adesso  vediamo  se  qualcuno  del  Consiglio  è  a 
conoscenza  del  dettaglio  esatto,  perché  può  essere 
anche  una  questione  amministrativa  e,  quindi,  le 
potremo  dare  una  risposta  dopo  aver  consultato 
l’effettiva  entrata  in  vigore,  il  giorno  dell’entrata  in 
vigore.
Quindi, questo è un discorso di cui non vedo il fatto che 
rivesta  carattere  di  urgenza  assoluta.  Però  adesso 
chiederemo  al  Sindaco  e  all’Assessore  se  sono  a 
conoscenza di questi fatti, così potranno soddisfare la 
sua richiesta, mentre, per la prima, è noto che è tutto 
regolarissimo.  Il  Presidente  –  o  chiunque,  il  Sindaco, 
eccetera – firma il documento originale.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  e  chi  l’ha  firmato?

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  il 

documento  originale  l’avrà  firmato  lei  al  posto  mio?
Non  credo.  Il  documento  originale  è  depositato  nella 
segreteria e, pertanto, a tutte le persone viene notificata 
una  lettera  simile  con  scritto  "Firmato:  il  Presidente", 
"Firmato: il Sindaco", "Firmato: il Direttore generale" di 
qualsiasi altro ufficio. Grazie.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  per  soddisfazione, 
posso? Ah no, non devo intervenire.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  su 
questo  non  c’è  nessuna  soddisfazione.  Queste  sono 
regole scritte, reali e non sono…

Il Consigliere Massimo Lebiu interviene: e allora sono 
regole sbagliate, quelle che sta dicendo lei.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: e allora 
si tenga le sue posizioni.

Il  Consigliere  Massimo Lebiu:  Se lo  legga lei,  caro 
Presidente, perché devo rispondere…

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco 

interviene: su questo non c’è nessuna risposta da dare.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu prosegue  il  proprio 
intervento: come no? Lei ha dato una risposta errata.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: no, io le 
do la risposta che prevede la Legge. Se lei trova che ci 
sia  qualche  cosa  di  irregolare  faccia  le  segnalazioni 
dove le deve fare.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  lei  ha  convocato, 
innanzitutto, un Consiglio comunale senza Conferenza 
dei Capigruppo, per telefono.
Tra  l’altro  non  ha  avuto  il  coraggio  neanche  di 
telefonarmi, perché io non ho ricevuto la sua telefonata 
come l’hanno ricevuta  tutti  gli  altri  o,  quantomeno,  la 
maggior parte degli altri.
Quindi,  mi  spiega  che  io  devo  apprendere  che  c’è 
Consiglio comunale con una telefonata?
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Tra l’altro ho incontrato la Segretaria e non credo che le 
competa di  dirmi che c’è Consiglio comunale,  perché 
non può intervenire negli atti gestionali, lei lo sa bene.
E allora?

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: allora si 
accomodi e le do la risposta.
Ho fatto due telefonate a due consiglieri. Non a tutti. A 
due consiglieri; al Consigliere Giulio Lobina e l’altro non 
lo ricordo.
Visto che siete tutti presenti – mi rivolgo ai capigruppo – 
alzi la mano chi è stato telefonato da me.
Ecco,  il  Consigliere  Antonello  Cocco,  il  Consigliere 
Salvatore Podda – due – e il Consigliere Massimiliano 
Mallocci.
Ho telefonato  a  quelli  che ho trovato  e,  poiché c’era 
urgenza, ho incaricato la segreteria,  che mi pare che 
sia  un  organo  ufficiale  di  questa  Amministrazione 
comunale,  di  sentire se i  capigruppo erano disposti  a 
fissare, nella data di oggi, alle ore diciotto, il Consiglio 
comunale.
Ho  pregato  i  funzionari  della  segreteria  che,  se 
qualcuno  avesse  avuto  qualcosa  da  eccepire,  si 
sarebbero fatte le convocazioni per iscritto. Questo è il 
punto due.
Punto tre.  I  funzionari  di  questo  Comune,  previo mio 
incarico,  sono  stati  incaricati  di  contattare  tutti  i 
capigruppo,  li  hanno  contattati  e  mi  hanno  dato  la 
risposta  affermativa  che  erano  tutti  d’accordo  e,  in 
merito  a  questo,  oggi,  mezz’ora  prima,  è  stata 
convocata, proprio per ratificare questa convocazione, 
la riunione dei capigruppo, per dare regolarità massima 
alla cosa. Quindi….

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu interviene:  chi  ha 
firmato la convocazione? Non mi ha risposto...

Il  Presidente del  Consiglio  Giovanni  Cocco prose-
gue:  quindi,  se  lo  vada  a  cercare  nel  documento 
originale.

Il Consigliere Massimo Lebiu: No! Lei non ha firmato, 
doveva firmarla il vice presidente di turno o il Sindaco.

Il  Presidente del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  scusi, 
Consigliere  Massimo  Lebiu...  Intanto  stia  attento  a 
quello  che sta  dicendo perché lei  sta  dicendo che io 
non ho firmato.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  Io  ho  qui  una 
convocazione che non è firmata...

Il  Presidente del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  le  ho 
spiegato prima che in quella convocazione c’è  scritto 
firmato  e  lo  vedrà  anche  in  tante  altre  occasioni: 
"Firmato".

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  io  guardo  questa.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: lei è da 
cinque  anni  Consigliere  comunale;  l’avrà  visto  scritto 
qualche centinaio di volte.
Lei avrà visto qualche centinaio di volte le convocazioni 
fatte in quel modo e tutte quelle volte che lei le ha viste 
le ho viste anch’ io.
Ha libertà  di  andare  a  vedere l’atto  originale  dove  è 
riportata la firma.

Il Consigliere Massimo Lebiu: quindi c’è la sua firma 
nell’atto originale?.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  Non 
devo  ancora  commentare  questa  sua  insistenza.
Le ho appena detto: se la vada a vedere e prima di dire 
"Lei non l’ha firmata", ci pensi bene.

Il Consigliere Massimo Lebiu: quindi i vice presidenti 
non servono perché...

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco inter-
viene:  perché  l’ha  firmata  il  Presidente.  Il  vice 
Presidente non serve.

Il Consigliere Massimo Lebiu: si vede.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  ma 
allora veramente non ha capito!
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Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  forse  lei  pensa  di 
prendere in giro qualcuno, ma non è chiaro. Comunque 
la chiudo qui, i colleghi hanno capito.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  non 
saprei come continuare questo dibattito.
Le ho spiegato le prassi e le procedure pubbliche, se lei 
non è soddisfatto faccia quello che ritiene di fare, tranne 
che  continuare  nel  dire  che  non  c’è  la  firma  sul 
documento originale.

Il Consigliere Massimo Lebiu: qui non c’è. Poi se c’è 
nel documento originale...

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  le  ho 
spiegato come avviene e cosa prevede la burocrazia e 
le  ripeto  che  lei,  per  centinaia  di  volte,  ha  avuto 
convocazioni di questo tipo.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  questo  lo  dice  lei...

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: lo dico 
io  perché  le  ho  ricevute  anch’io  come  lei,  che  era 
Consigliere  insieme  a  me,  di  minoranza  o  di 
maggioranza che sia.
Le  regole  lo  prevedono.  Allora,  ci  sono  altre 
interrogazioni?  Prego  Consigliere  Salvatore  Podda...
Chiaramente è notorio che d’ora in poi anche quando ci 
saranno urgenze... Scusi Consigliere Salvatore Podda, 
giustamente c’è da spiegare il  perché è stata fatta in 
questo modo questa convocazione, che è normalissima 
e regolarissima.
È stata fatta poiché il Regolamento prevede la surroga 
dei consiglieri comunali nuovi entro i dieci giorni.
Allora, per non negare al nuovo consigliere comunale, 
che dovrebbe subentrare oggi, abbiamo stabilito di fare 
una seduta proprio per rispettare il Regolamento.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  certo  non  abbiamo 
colpe.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: nessuno 
vi sta dando delle colpe.

Per  rispettare  il  Consigliere  subentrante  abbiamo 
cercato di accelerare le procedure e le abbiamo fatte 
normali, come sono state fatte centinaia di altre volte.
Sono normalissime, quindi, il tutto, nello spirito di arric-
chire il Consiglio comunale di un consigliere mancante.
Consigliere Salvatore Podda, prego.

Il  Consigliere  Salvatore Podda:  grazie Signor Presi-
dente.  Troppo  forte,  lei...  Guardi,  quand’era  nella 
minoranza faceva stare  zitto  anche l’altro  Presidente.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: ci faccia 
conoscere  la  sua  interrogazione  urgente.  L’urgenza 
dell'interrogazione, Consigliere Salvatore Podda.

Il Consigliere  Salvatore Podda: sono semplici.  Parto 
dal Comune.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  Consi-
gliere  Salvatore  Podda,  faccia  l’interrogazione  e 
vediamo se è urgente. Altrimenti anche questa la fa la 
prossima volta per iscritto.

Il  Consigliere  Salvatore Podda:  l’urgenza è  questa: 
entrando da questa parte, dalla rampa, per entrare qui 
in Comune, ci vorrebbe almeno una maniglietta perché 
non esiste.
I bagni sono un po’…

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco intervie-
ne: Consigliere Salvatore Podda, le sembrano urgenti 
queste cose?
Sinceramente  sono  segnalazioni  da  fare  all’ufficio 
tecnico. Se le segni tutte e le passi all’ufficio tecnico e 
all’Assessore competente [Interruzione].
Faccia una interrogazione urgente, per favore. Questa 
non è urgente.

Il Consigliere Salvatore Podda: questa è urgente; Via 
Mara con Via Trieste.
Siccome  le  macchine  arrivano  velocemente  da 
Maracalagonis  verso  Via  Trieste  e  molte  persone 
anziane vanno a fare la visita per le analisi del sangue 
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girando  strettamente  a  destra  nel  marciapiede, 
bisognerebbe mettere  almeno i  dissuasori  per evitare 
che le macchine escano e vadano sopra il marciapiede.
Questo sta succedendo tutti i giorni. È successo anche 
un incidente a una Signora.
Poi, questi dissuasori, che sono tra Via Costituzione e 
Viale della Libertà... Non capisco perché ancora non li 
avete tolti, perché sporgono dalla sede stradale.
Infine,  se  voi  notate,  risultano  toccati  da  persone  in 
moto, o in motorino, con persone anziane.
Qualcuno è caduto anche in bicicletta, così continuiamo 
a pagare i danni perché questi non sono a norma.
Avevo  chiesto  anche  all'altra  Amministrazione 
precedente di spostarli verso l’interno. Quei dissuasori 
sono pericolosissimi.
Questi giorni sono andato a Solanas, perché adesso è 
periodo estivo.  Mi sono fatto un giro nelle zone e ho 
trovato acqua puzzolente che scorreva nelle strade.
Pare  che  ci  siano  delle  persone  che  hanno  fatto 
l’allaccio alle fogne ma, queste fogne, non penso che 
arrivino al depuratore. Ho fatto un controllo per vedere 
da  dove  usciva  questa  puzza  in  queste  strade. 
Ricordate che adesso siamo in periodo estivo.
Vorrei  sapere  quand’è  che  queste  fogne  dovrebbero 
entrare  in  funzione a  Solanas e  chi  è  il  responsabile 
della società che aveva fatto il progetto. Sarei curioso di 
vedere questo.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: l’Asses-
sore  di  competenza  prenderà  atto  di  questa  sua 
segnalazione.  Se vuole  essere anche più  preciso nel 
comunicare dove esattamente ha visto questo…

Il  Consigliere  Salvatore  Podda interviene:  ci  sono 
diversi posti, basta che vada il personale. Voi siete della 
maggioranza, io sono della minoranza ma sono andato 
a vedere.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: Consi-
gliere  Salvatore  Podda  non  può  fare  le  segnalazioni 
urgenti di maggioranza o di minoranza, abbia pazienza.

Il  Consigliere  Salvatore  Podda:  volete  che  vi  dica 

anche quelle vie? Ve le dico.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: non le 
deve dire a me. Lei le deve segnalare all’ufficio tecnico 
o,  se  vuole,  ce  le  segnala  adesso;  le  consegna 
all’Assessore.

Il  Consigliere  Salvatore Podda:  per quanto riguarda 
un’altra cosa importante, un altro incidente stradale che 
è  lieve,  però,  siccome  chiedono  i  soldi  al  Comune, 
continuiamo a pagare danni.
Nella  circonvallazione  nord-est,  che  porta  al  P.I.P., 
l’erba laterale delle strade chi la deve tagliare?
Mi sembra che il Sindaco abbia fatto un'ordinanza, per 
noi privati, per tagliare l’erba, è vero? Le strade di chi 
sono, sono comunali?
Quella  che  va  dalla  zona  in  cui  abita  Lei  sin  giù.
Nella  strada  Sant’Elena  è  successo  un  incidente  per 
colpa dell’erba. Ci passo anch’io e quasi quasi non ci si 
vede.
Chi passa in bicicletta lo investono facilmente perché è 
così alta... Se passo a piedi mi investono sicuramente 
perché è più alta l’erba di me... [Interruzione].
Questa è importante. Mi lasci parlare...

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco intervie-
ne:  grazie.  Consigliere  Salvatore  Podda,  abbiamo 
capito. Le ho detto… [Interruzione].
Guardi  che  non  è  questione  di  lasciarla  parlare.
Lei deve fornire l’elenco di  questo dettaglio.  Ce l’ha? 
Non  è  necessario  indicare  tutte  le  disfunzioni  che  ci 
sono nella viabilità del Comune di Sìnnai.
Abbia  pazienza  ha  già  segnalato  la  tipologia  di 
interrogazione…

Il  Consigliere  Salvatore Podda:  sono venuto  a fare 
delle segnalazioni, ce ne sono tante.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  Consi-
gliere  Salvatore  Podda,  abbia  pazienza,  lei  non  può 
stare qui come Consigliere comunale a enunciare una 
per  una  le  buche  che  ci  sono  in  tutto  il  Comune  di 
Sìnnai.
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Il  problema  che  sta  ponendo  riguarda  qualche 
disfunzione  di  viabilità  e  traffico  e  le  ho  detto  che 
abbiamo recepito il segnale. Segnali tutte le disfunzioni 
che  vuole  all’ufficio  competente  e  le  consegni 
all’Assessore.
Non  ha  importanza  che  ci  indichi  che  in  via 
Tresnuraghes c’è una buca.

Il  Consigliere  Salvatore  Podda:  un’altra  cosa 
importante... Alla Pineta, su, dove c’è "La Baita", ci sono 
le zecche.
Siccome ci vanno molte persone di notte anche con i 
bambini, avevo anche chiesto di accendere i lampioni e 
mi  sembra  che  sia  stato  fatto,  vero  signor  Sindaco?

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: l'Asses-
sore  mi  dice  che  la  disinfestazione  è  stata  fatta  lo 
scorso 27 giugno.

Il  Consigliere  Salvatore  Podda:  ma  questa  è….

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco intervie-
ne: si tratterà di qualche zecca ulteriore!

Il  Consigliere  Salvatore Podda: vengo tutti i  giorni a 
disturbare voi, voglio vedere se lo fate, se non lo fate, 
poi, faccio casino qui! Grazie.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: grazie a 
lei.  Ci  sono  altre  interrogazioni  urgenti?  Prego 
Consigliere Antonello Cocco.

Il  Consigliere  Antonello  Cocco:  grazie  signor 
Presidente.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco intervie-
ne: è una interrogazione, la sua?

Il  Consigliere  Antonello  Cocco:  la  mia  è  una 
segnalazione, anzi  una richiesta di  verifica urgente in 
merito a un fatto riguardo al quale il Sindaco già da due 
mesi è stato informato e già due mesi fa, comunque, ha 
mostrato la sua attenzione e la sua sensibilità in merito.

Il  fatto  riguarda  una  vicenda  nella  quale,  io  come 
cittadino, mi trovo da una parte perplesso e dall’altra 
indignato  e,  come  amministratore,  mi  trovo  nella 
posizione di dover chiedere scusa a chi, comunque, ha 
presentato una richiesta alla quale non ha avuto una 
risposta,  anzi,  adesso,  nell'illustrazione  del  fatto, 
chiederò al Sindaco una verifica urgente e puntuale e, 
se  possibile,  una  relazione  scritta  da  parte  del 
responsabile del servizio della Polizia Municipale.
Parlo di un evento che alla fine di maggio interessa la 
nostra Comunità,  mi riferisco alla festa di  Santa Rita.
Il 22 maggio si celebra la messa nella Chiesa di Santa 
Barbara.  Il  28 marzo del 2012 è stata presentata, da 
parte  del  comitato  dei  festeggiamenti,  una  richiesta 
all’Amministrazione  comunale,  e  per  la  precisione  al 
comandante  dei  vigili  urbani  di  Sìnnai,  nella  quale  si 
chiedeva l’assistenza durante la processione.
Ora, la prima richiesta di verifica è di cercare di rendere 
noto come si svolge il procedimento di una richiesta, e 
cioè se a seguito di una richiesta, comunque, ci deve 
essere una risposta e, fintanto che questa risposta al 
cittadino non viene fornita, ogni istanza e ogni richiesta 
fatta, ovviamente,  non si può espletare visto che non 
c’è  un'autorizzazione  precisa,  perché  nel  qual  caso 
fosse  così,  chiederei  di  verificare  se  in  questi  casi 
specifici e in altri si è proceduto in questo modo, cioè se 
di fronte a una richiesta ci sia stata, poi, una risposta 
scritta  da  parte,  in  questo  caso,  del  comandante  dei 
vigili.
È ovvio che questo ha creato delle difficoltà perché il 
giorno  si  è  svolta  una  processione  nel  miglior  modo 
possibile  però  senza  l’ausilio...  E,  quindi,  anche  a 
discapito della circolazione stradale e con pericolo per 
la  sicurezza  sia  di  chi  partecipava,  sia  degli 
automobilisti.
Il  Sindaco conosce la prima parte ma non sa cosa è 
avvenuto nella seconda parte, il tutto aggravato da un 
intervento  da  parte  della  Polizia  Municipale  che  si  è 
presentata,  comunque,  la  sera  stessa nel piazzale  di 
Santa Barbara solo ed esclusivamente e giustamente, 
visto che non c'era un'autorizzazione... Chiederò se in 
altri casi questa autorizzazione c’è stata, oppure no, e 
sulle  multe  che  sono  state  comminate  a 
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ventisei/ventotto  persone  che  hanno  usufruito  del 
piazzale  di  Santa Barbara per accompagnare parenti, 
vecchi,  malati  che,  come  di  solito  si  fa  quando  si 
avvicinano  queste  grandi  occasioni,  queste 
manifestazioni,  cercano  l’ausilio  di  qualcuno  che  li 
accompagni sino alla Chiesa.
Quindi, una verifica di come deve essere la procedura 
perché,  ovviamente,  così  possiamo  anche  informare 
chi,  prossimamente,  farà  delle  richieste.  Come 
esattamente dev’essere la procedura.
Tengo a precisare che nella richiesta non c’è anche la 
richiesta  dell’utilizzo del  piazzale  ma è ovvio  che noi 
amministratori,  e per nostro conto gli uffici, di fronte a 
richieste del genere, dobbiamo fare anche da supporto 
al  cittadino che di fronte a una situazione del genere 
deve essere informato, perché noi dobbiamo fare quel 
servizio  e  dev’essere  precisato  e  specificato  qual  è 
esattamente  l’iter,  che  cosa  si  deve  scrivere  in  una 
richiesta e, soprattutto, qual è la risposta.
Questo perché la mia indignazione sta nel fatto che da 
una  parte  si  è  svolto  regolarmente  il  lavoro  perché, 
ovviamente,  i  vigili  sono  andati,  hanno  visto  le 
macchine nel piazzale e hanno comminato delle multe, 
ma  la  mia  indignazione  sta  nel  fatto  che  non  si  è 
ricevuto nessuna risposta e che a chi, dei vigili, ha fatto 
vedere  questa  richiesta,  che  è  stata  protocollata  un 
mese  prima  –  ripeto  un  mese  prima  –  ha  saputo 
solamente  dire:  noi  non  siamo  qua  per  fare  questo 
servizio.
La mia indignazione è la mancanza di sensibilità, in una 
occasione  del  genere  che,  almeno  a  mio  avviso... 
Anche se, naturalmente, sono tutte cose da verificare 
con precisione e puntualmente.
È per quello che nasce la mia richiesta, al comandante 
dei  vigili,  di  una  risposta  scritta,  sul  perché,  quando 
sono  state  comminate  le  multe,  non  si  è  avuto  il 
riscontro  immediato,  perché  le  multe  sono  arrivate  e 
l’ulteriore beffa è che c’è scritto che non si sono potute 
notificare  al  momento  perché  chi  era  presente  non 
c’era, perché era a messa. Ma io ricordo benissimo che 
quando  sono  uscito  dalla  Chiesa  i  vigili  erano  fuori.
Quindi, siccome quando facciamo una cosa esatta non 
posso  che  complimentarmi  con  chi  esegue  scrupolo-

samente,  nel  principio  costituzionale  dell’uguaglianza 
rispetto  a  tutti  i  cittadini,  il  proprio  dovere  e, 
naturalmente, si è trovato lì in una situazione di dover 
comminare delle multe, però, siccome stiamo facendo il 
nostro dovere, e lo stiamo facendo bene…
Poi,  magari,  ci  sono  degli  articoli  del  Codice  della 
strada,  del  suo  regolamento  di  attuazione,  che  non 
conosco, perché non si è notificata, al momento – a chi 
c’era e, ripeto, io li ho visti – sia l’infrazione, primo, e, 
secondo  perché  di  fronte  alla  verifica  puntuale,  agli 
incroci di ulteriori ordini di servizio che, naturalmente, si 
fanno  in  quelle  zone,  la  risposta  è  stata  sempre  la 
stessa, sempre nel rispetto del principio di uguaglianza 
di tutto quanto. Grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Prego, il Sindaco ha chiesto la parola.

Il  Sindaco  Maria  Barbara  Pusceddu:  grazie  Presi-
dente,  buonasera  a  tutti  i  cittadini  qui  presenti,  ai 
consiglieri, agli assessori e alla Segretaria.
Rispondo  alla  prima  interrogazione  del  Consigliere 
Massimo Lebiu riguardo ai vigili urbani.
Attualmente stanno effettuando le visite mediche i primi 
tre  che  hanno  superato  il  concorso.  Essi  dovranno 
iniziare  la  settimana  prossima  o  al  massimo  tra  due 
settimane,  quindi,  appena  avremo tutti  i  documenti  a 
posto,  i  tre  vigili  prenderanno  servizio  presso  questo 
Comune e, soprattutto, saranno dedicati alla frazione di 
Solanas.
Per  quanto  riguarda  le  segnalazioni  sulla  sicurezza 
stradale,  naturalmente  noi  siamo  sensibili  a  questo.
I  consiglieri  hanno  il  dovere  e  la  responsabilità  di 
segnalare  agli  uffici  qualsiasi  problema  perché  si 
risponda immediatamente.
Quindi  chiedo  a  tutti  i  consiglieri,  maggioranza  e 
opposizione,  di  segnalare immediatamente,  attraverso 
fax o direttamente negli uffici, se ci sono dei problemi 
legati alla sicurezza, soprattutto alla sicurezza stradale 
per i cittadini.
Naturalmente questo non vuol dire che non dovete fare 
interrogazioni,  ma è  fondamentale  che sia  immediato 
l’intervento sul problema.



Consiglio comunale di Sìnnai – Verbale di seduta del 18 luglio 2012  Pagina  |  9

È  dovere  vostro  intervenire  anche  in  questo  senso.
Per  quanto  riguarda  la  segnalazione  del  Consigliere 
Antonello  Cocco,  mi  era  stato  segnalato  il  problema 
appena  successo.  Avevo  chiesto  al  responsabile  dei 
vigili  urbani  di  farmi  una  relazione  o,  comunque,  di 
spiegarmi quali fossero stati i problemi.
Alla luce di ciò che ho sentito stasera, qua in Consiglio, 
chiederò al  responsabile,  e  quindi  ai  vigili  urbani  che 
erano in servizio quella sera, di farmi una relazione su 
ciò che è accaduto e che è stato, poi, l’effetto di quella 
giornata.
I  comitati  che  organizzano  le  processioni,  le 
manifestazioni religiose, devono segnalare, attraverso il 
parroco, il numero dei pass che devono avere ingresso 
nella piazza Chiesa.
Naturalmente quella era una giornata molto complicata 
perché c’era una pioggia forte e c’erano diversi anziani. 
Ricordo  quel  giorno,  quindi  farò  fare  le  verifiche  e 
chiederò, naturalmente, se sono stati chiesti i pass.
Comunque occorre fare prevenzione, naturalmente, per 
evitare di arrivare a questa situazione.
Infatti  mi  dispiace  moltissimo  che  ci  sia  stato  questo 
disguido, questo "incidente", chiamiamolo così, perché 
sono tantissime le persone che hanno avuto, poi, una 
conseguenza negativa quella sera: ventotto persone o 
trenta addirittura.
Quindi chiederò spiegazioni al comandante dei vigili su 
questo.
Una comunicazione. Ho saputo poco fa – non so se mi 
possa essere confermato da altri – che hanno liberato 
Rossella  Urru.  Quindi  è  stata  liberata  la  ragazza 
sequestrata quasi un anno fa. Grazie.

[Alle  parole  del  Sindaco sulla  liberazione di  Rossella  

Urru fa seguito un caloroso applauso].

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  grazie 
signor  Sindaco.  Procediamo ad espletare  l’ordine  del 
giorno.
Il  primo  punto  prevede  la  surroga  del  Consigliere 
comunale dimissionario Lucia Atzori con il signor Luca 
Mannu.
Devo  dare  lettura  della  delibera  in  maniera  formale.

Il  Consiglio  comunale,  vista  la  lettera  presentata 
personalmente  ed  assunta  al  protocollo  di  questo 
Comune al numero 10286 in data 28 giugno 2012, con 
la quale la dottoressa Lucia Atzori, risultata eletta nelle 
consultazioni  elettorali  amministrative  del  15  e  16 
maggio 2011 con turno di ballottaggio nei giorni 29 e 30 
maggio  2011  nella  lista  n.  4  “Partito  Democratico 
Sardegna”,  ha  rassegnato  le  dimissioni  dalla  carica 
ricoperta, secondo le modalità previste dall’articolo 38, 
comma 8 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 
e successive modificazioni;
Fatto rilevare:
Che a norma del suddetto articolo, le dimissioni sono 
irrevocabili,  non  necessitano  di  presa  d’atto  e  sono 
immediatamente efficaci e il  Consiglio comunale deve 
procedere  alla  surroga  del  consigliere  dimissionario 
entro il termine di dieci giorni;
Che,  in  applicazione  dell’articolo  45,  comma  1,  del 
citato  Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, nei 
Consigli comunali “il seggio che durante il quinquennio 
rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se 
sopravvenuta,  è  attribuito  al  candidato  che  nella 
medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”;
Visti,  al  riguardo,  i  verbali  delle  operazioni  dell’Ufficio 
Centrale  in  data  17 maggio  2011  e  31 maggio  2011 
relativi alle consultazioni elettorali amministrative del 15 
e  16  maggio  2011  dai  quali  risulta  che  il  primo  dei 
candidati  non  eletti  nella  lista  n.  4  avente  il 
contrassegno  “Partito  Democratico  Sardegna”  è  il 
Signor  Luca  Mannu,  nato  a  Cagliari  il  18/07/1967  e 
residente in Sìnnai, in via Alessandro Volta n. 1, il quale 
ha riportato la cifra individuale di 1360 voti (1276 voti di 
lista validi più 84 voti di preferenza);
I voti vengono attribuiti in questo modo;
Considerato  che  il  Consiglio  comunale,  oltre  che 
procedere alla sostituzione, deve accertare il possesso 
delle condizioni di eleggibilità da parte di chi subentra 
per  surrogazione,  così  come  disciplinate  dal  Capo  II 
Titolo III del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 
più volte richiamato;
Accertata  l’inesistenza  di  cause  ostative  a  carico  del 
Signor Luca Mannu nei confronti del quale non vengono 
sollevate da parte di alcuno eccezioni di ineleggibilità o 



10  |  Pagina Consiglio comunale di Sìnnai  –  Verbale di seduta del 18 luglio 2012  

di incompatibilità;
Dato  atto  che,  a  norma  dell’articolo  38,  comma  4,  i 
Consiglieri,  in  caso di  surrogazione, entrano in carica 
non  appena  adottata  dal  Consiglio  la  relativa 
deliberazione;
Ritenuto,  pertanto,  dover  provvedere  in  merito;
Visto che è stato acquisito il parere di cui all’articolo 49 
del  Decreto  Legislativo  18 agosto  2000,  n.  267,  così 
come riportato in calce al presente provvedimento per 
farne parte integrante e sostanziale;
Con numero voti favorevoli espressi per alzata di mano, 
espressi dai consiglieri presenti e votanti si propone al 
voto del Consiglio comunale la surroga del Consigliere 
Lucia Atzori con il Consigliere Luca Mannu.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco mette ai 
voti  la  proposta  di  deliberazione  relativa  a “SURROGA  
DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO LUCIA ATZORI  

CON IL SIGNOR LUCA MANNU”.

L’esito della votazione, espressa per alzata di mano, è 
il seguente:

Presenti N° 17
Voti favorevoli N° 17
Voti contrari Nessuno 
Astenuti Nessuno

Si  vota,  poi,  per  l’immediata  eseguibilità  della 
deliberazione  che  viene  approvata  con  le  medesime 
modalità  e  lo  stesso  risultato  della  votazione 
precedente.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: a questo 
punto prego il Consigliere Luca Mannu di accomodarsi. 
Facciamo un applauso.

[Si ode un caloroso applauso. A seguito dell’ingresso in  
aula del Consigliere  Luca Mannu i  presenti  sono  18].

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: diamo il 
benvenuto, molto velocemente.
Un  caloroso  benvenuto  al  nuovo  consigliere  che 
contribuisce ad arricchire questo Consiglio.

Un gruppo di giovani qualificati che veramente si stanno 
impegnando in questa Amministrazione per cercare di 
dare il massimo alla nostra Comunità.
Da  Presidente  del  Consiglio  sono  veramente 
soddisfatto  dei  componenti  di  questo  Consiglio  e 
soprattutto dalla voglia, dalla capacità e dalla volontà di 
offrire il loro contributo per migliorare questa Comunità.
Benvenuto Consigliere Luca Mannu.
Prego gli altri consiglieri se vogliono intervenire. Prego.

Il  Consigliere  Massimo  Lebiu:  grazie  Presidente.
A nome di "Partecipazione Democratica” volevo dare il 
benvenuto al  collega in Consiglio comunale, auguran-
dogli  un  buon  lavoro  e,  poi,  volevo  cogliere  anche 
l’occasione per fare un ringraziamento alla consigliera 
che si  è  dimessa,  per  il  lavoro  che ha svolto  in  tutti 
questi  anni e,  naturalmente, anche per l’impegno con 
cui ha svolto questo suo incarico, grazie.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  grazie 
Consigliere  Massimo  Lebiu.  Chi  prende  la  parola? 
Consigliere Andrea Atzeni, prego.

Il  Consigliere  Andrea  Atzeni:  buonasera.  Anch’io  a 
nome  del  gruppo  “Rosso  Mori”  voglio  esprimere  il 
benvenuto  e  gli  auspici  di  un  lavoro  proficuo  al 
Consigliere Luca Mannu, così come mi piace rivolgere 
un saluto, e un ringraziamento,  alla Consigliera Lucia 
Atzori che ha scelto di non stare più con noi.
Anch’io le riconosco molte capacità, molta applicazione, 
l'essere stata molto presente... Sicuramente una perdita 
per questo Consiglio.
Non di minor conto è il  fatto che vede definitivamente 
scomparire le donne dal Consiglio comunale.  Questo, 
comunque, non è un bene.
La sensibilità delle donne mancherà a questo Consiglio, 
anche se il Sindaco, di par suo, fa la sua parte. Però, 
comunque,  nel  Consiglio  si  è  passati  da due a  zero. 
Qualcuno si dia da fare. Grazie.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  grazie 
Consigliere Andrea Atzeni.
È certo che la Consigliera Lucia Atzori, in tanti anni, ha 
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prestato il suo servizio con il massimo impegno.
A lei  va  il  ringraziamento  per  tutto  il  lavoro  svolto. 
Ognuno  fa  le  sue  scelte  e  lei,  evidentemente,  avrà 
valutato giustamente.
Noi la ringraziamo per quello  che ha fatto finora,  per 
l’impegno che ha profuso in tutte le sue azioni e per 
quanto ha svolto in questo Consiglio.
Una  persona  che  si  è  impegnata  tantissimo  per 
realizzare  tutte  le  manifestazioni.  È  stata  una 
Consigliera  che  ha  svolto  in  maniera  veramente 
importante ed egregia il proprio ruolo.
Ci  sono  altri  consiglieri?  Consigliere  Gianluigi  Corda, 
prego. 

Il  Consigliere  Gianluigi  Corda:  grazie  Signor 
Presidente.
Anch’io  faccio  i  migliori  auguri  da  parte  del  partito 
“Futuro e Libertà” al nuovo collega Consigliere.
L’augurio è di un buon lavoro e ci rivedremo anche in 
commissione,  quindi,  doppiamente  un  buon  lavoro.
Poi, anche se non è presente, un augurio e un saluto 
anche  alla  Consigliera  Lucia  Atzori  che  ha  lasciato 
questo Consiglio.
Ero  in  particolar  modo  legato  alla  Consigliera  Atzori 
perché  abbiamo  collaborato  anche  in  seconda 
Commissione.
Ha contribuito in maniera molto fattiva per i lavori della 
seconda commissione e in Consiglio. A me è dispiaciuto 
che se ne sia andata.
Auguri  al  nuovo  consigliere  e  auguri  anche  a  Lucia 
Atzori, grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Consigliere Francesco Orrù, prego.

Il  Consigliere  Francesco  Orrù:  Grazie  Signor 
Presidente. Un benvenuto al Consigliere Luca Mannu, 
augurandogli  un  buon  lavoro.  Speriamo  dia  almeno 
quello che ha dato finora la Consigliera Lucia Atzori e 
anche di più. Grazie.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  grazie 
anche  a  lei.  Consigliere  Paride  Casula,  prego.

Il  Consigliere  Paride Casula:  intervengo a nome del 
"Partito  Sardo  D'Azione".  Anche  noi  accogliamo  il 
Consigliere Luca Mannu e siamo sicuri  che anche lui 
darà  tanto  a  questo  Consiglio,  come  ha  già  fatto  la 
Consigliera Lucia Atzori.
Buon lavoro, Luca. Ci fa piacere che tu sia qui con noi.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Consigliere Massimiliano Mallocci, prego.

Il Consigliere Massimiliano Mallocci: considero Luca 
un giovane, come la maggior parte di  tutti  noi,  quindi 
non può che essere il benvenuto in Consiglio comunale.
Ricordo  di  essere  stato  collega  anche  del  padre,  di 
Giorgio,  nel  2001;  considero  sia  il  padre  che  il  figlio 
delle  persone  oneste,  diligenti  e  abbastanza  serie. 
Credo che anche Luca possa dare un ottimo contributo 
a  questa  Amministrazione e alla  cittadinanza.  Grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie, 
Consigliere Massimiliano Mallocci.  Chi altro prende la 
parola? Consigliere Salvatore Podda, prego.

Il  Consigliere  Salvatore  Podda:  un  augurio  di 
benvenuto a Luca, che conosco abbastanza, sperando 
che tutte le cose…
Adesso deve sostituire Lucia Atzori che ha fatto tanto 
ed era abbastanza grintosa, anche sull’ambiente dove 
ci siamo scontrati diverse volte.
Adesso  c’è  un  altro  giovane.  Auguri  di  buon  lavoro. 
Grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Ci  sono  altri  interventi?  Consigliere  Giulio  Lobina, 
prego.

Il  Consigliere  Giulio  Lobina:  intervengo per  fare  gli 
auguri  a  Luca  anche  da  parte  del  gruppo  “Italia  dei 
Valori” per un impegno proficuo per tutto il paese, oltre 
che per il partito che rappresenta.
Poi,  un  invito  –  ne  approfitto  –  sia  ai  partiti  che  al 
Sindaco.
Un invito ai partiti, che in questi anni, nonostante siamo 
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gruppi un po’ misti, quello che volete..., a candidare o a 
cercare o a favorire condizioni all’interno delle liste per 
portare  avanti  anche  candidature  femminili,  perché  è 
chiaro che un Consiglio viene eletto, e quindi è la gente 
che sceglie  chi  votare,  però  è  anche  chiaro  che per 
alcuni  organi,  come  per  esempio  per  la  Giunta 
comunale,  esistono  delle  prerogative  di  Legge,  non 
tanto dello Statuto, prerogative che di solito, come mi 
insegna anche la Segretaria, non devono andare contro 
le norme della Legge.
È un appunto polemico ma, Luca, non è assolutamente 
contro  di  te.  È  giusto  l’occasione,  perché  vedo  un 
Consiglio  comunale  completamente  maschile  e  una 
Giunta  ugualmente  –  a  parte  il  Sindaco  –  completa-
mente maschile.
Però  al  Sindaco  vorrei  ricordare  che  ha  altri  quattro 
anni,  visto  che  uno  è  già  passato,  per  operare  per 
ottenere  la  presenza  paritaria  dei  due  sessi  nella 
compagine di Giunta.
Questo  lo  dice  il  nostro  Statuto  comunale  che,  per 
quanto da rinnovare e da rivisitare,  credo non debba 
andare contro una legge dello Stato, la 267 del 2000, 
che  afferma  che  "Statuti  comunali  e  provinciali 
stabiliscono  norme  per  assicurare  condizioni  di  pari 
opportunità tra uomo e donna ai sensi della  Legge 10 
aprile  1991  n.  125  per  promuovere  la  presenza  di 
entrambi  i  sessi  nella  Giunta  e  negli  altri  organi 
collegiali. Grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Voglio ricordare che due donne sono state elette ma, 
volontariamente,  non  possiamo  impedire  loro  di 
dimettersi.  Ognuno nelle proprie liste ha delle donne.

Il  Consigliere  Giulio  Lobina:  ho  letto  l'articolo  22.

Il  Consigliere  Andrea  Atzeni:  nominati,  non  eletti!

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  ho 
capito.  Insomma  l’abbiamo  sentito.  Giustamente  e 
simpaticamente volevo ricordare che se un consigliere, 
che sia uomo o donna, decide di dimettersi non è che 
dobbiamo andare a  ripescare  finché  troviamo donne.

La parola al signor Sindaco, prego.
A  no,  chiedo  scusa,  c’è  ancora  il  capogruppo  del 
"Partito Democratico" che giustamente… [Interruzione]. 
È capogruppo del "Partito Democratico"... [Interruzione]. 
Si, prego.

Il  Consigliere  Antonello  Cocco:  innanzitutto  il  mio 
intervento vuole partire da un ringraziamento, non solo 
come ex collega di giunta ed ex collega di consiglio ma, 
soprattutto  come  cittadino  Sinnaese.  Il  mio  ringrazia-
mento va a Lucia Atzori.
Abbiamo  rispettato,  e  io  rispetto,  la  sua  decisione 
nonostante è evidente che, comunque, ci sia un vuoto, 
non tanto in termini di presenze di genere ma in termini 
di  persona  valida,  capace  e  che  ha  dimostrato,  in 
questo scorcio di legislatura e nella scorsa, di aver dato 
tantissimo a questa Comunità pur non essendo Lei una 
Sinnaese nativa ma solo una Sinnaese adottiva che ha 
stretto un rapporto con la nostra cittadinanza.
Nella  sfortuna  –  perché  quando  a  un  segretario  di 
partito viene a mancare, comunque, una persona così 
brava e in gamba – nella sfortuna ringrazia di essere 
caduto in piedi perché mentre la Consigliera Atzori ha 
già  dimostrato  il  suo  valore,  sono  certo  che anche  il 
Consigliere Luca Mannu dimostrerà il suo valore.
Le sue peculiarità sono le stesse, perché da quanto lo 
conosco e anche dalle chiacchierate che abbiamo fatto 
in questi giorni è emerso che lui intende espletare il suo 
mandato nel migliore dei modi facendo in modo che il 
suo  contributo  possa  portare,  come  quello  della 
Consigliera  Lucia  Atzori,  ad  avere,  comunque,  un 
miglioramento  del  lavoro  sia  all’interno  delle 
Commissioni che all’interno del Consiglio.
Dovrei  fare  anche  un  ulteriore  augurio,  oltre  che  di 
benvenuto  e  di  buon  lavoro,  anche  di  compleanno 
perché il destino – oppure non so se il destino sia stato 
voluto –  oggi,  in  pratica,  ha  celebrato  la  surroga del 
Consigliere Lucia Atzori con il Consigliere Luca Mannu, 
anche  col  giorno  del  suo  compleanno,  quindi  auguri 
anche di buon compleanno.
Però ti dico: non ti aspettare che questo sia un regalo, 
anzi, capirai già da oggi e dai prossimi giorni che non è 
un regalo ma è un peso molto importante.
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Non voglio entrare nel merito su quanto detto prima dal 
Consigliere  Giulio  Lobina  perché  sono  abituato  a 
giudicare  le  persone  non  dalla  loro  provenienza,  dal 
loro  sesso,  dalla  loro  nazionalità,  dal  loro  mestiere  e 
dalla loro estrazione sociale, ma solo dal loro valore.
Sono  sicuro  e  sono  certo  che  qui  abbiamo  venti 
consiglieri,  un  sindaco  e  sette  assessori  che  sono  il 
frutto, comunque, di una lezione che ha rappresentato e 
rappresenta la nostra Comunità.
Amministratori che con il  loro lavoro e il loro impegno 
stanno dando lustro  sia  al  Consiglio  che  alla  Giunta.
A malincuore non c’è stata la possibilità ma perché non 
sono state elette.
Avere, ad oggi, la rappresentanza femminile – a meno 
che  Luca  ne  approfitti  e  fai  anche  un  viaggio  a 
Casablanca, non lo so se te la senti, ma per me non 
cambierebbe  niente  –  e  poi,  riguardo  la  parità  di 
genere, almeno in Giunta è stata assicurata perché noi 
siamo certi e sappiamo che il nostro Sindaco vale sette 
assessori. Quindi, la parità di genere c’è, grazie.

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie. 
Prego signor Sindaco.

Il  Sindaco  Maria  Barbara  Pusceddu:  grazie  Presi-
dente.  Vorrei  fare  gli  auguri  per  il  compleanno,  non 
sapevo che fosse il tuo compleanno. Faccio gli auguri al 
Consigliere Luca Mannu per il nuovo ingresso in questo 
Consiglio comunale.
Un Consiglio comunale dinamico dove tutti i consiglieri 
hanno voglia di lavorare e di crescere perché tanti di 
loro sono alla prima esperienza.
Di crescere dal punto di vista politico, dal punto di vista 
amministrativo  e  anche  della  conoscenza  della 
macchina burocratica.
Quindi, per me, l’ingresso del Consigliere Luca Mannu è 
un orgoglio perché è una persona giovane, vogliosa, ho 
avuto modo di parlarci anche durante la fase elettorale 
e, quindi, degli obiettivi che avevamo, dei propositi,  di 
ciò che volevamo fare nella nostra Comunità.
Per questo sono sicura che il Consigliere Luca Mannu 
farà il possibile, con molta professionalità, trasparenza 
e  anche,  diciamo,  con  la  voglia  di  collaborare,  di 

dialogare all’interno di questo Consiglio.
Ci  stiamo  abituando  al  confronto  diretto  tra  tutti  i 
consiglieri,  a  prescindere  dal  fatto  che  si  sia  in 
opposizione  o  in  maggioranza,  ed  è  quello  che 
dovrebbe caratterizzare questo Consiglio comunale.
Non ho dubbi che il Consigliere Mannu possa svolgere 
il  suo  compito  in  maniera  egregia  ed  eccellente. 
Abbiamo già avuto modo di parlare in questi giorni e il 
Consigliere  ha voglia  di  lavorare,  di  confrontarsi  e  di 
produrre per la nostra Comunità.
Quindi  gli  faccio i  migliori  auguri  e allo stesso tempo 
vorrei,  anche  se  non  è  qui  presente,  ringraziare  la 
Dottoressa Lucia Atzori  per ciò che ha fatto in questi 
anni da assessore e da consigliera comunale, con la 
sua  puntualità,  la  sua  professionalità  e  l’amicizia. 
Abbiamo  collaborato  tantissimo  per  portare  avanti 
programmi, eventi e per superare delle criticità.
È  stata  davvero,  lo  ha  detto  poco  fa  il  Consigliere 
Gianluigi Corda, molto presente in commissione, dove 
ha lavorato con molta professionalità.
Vorrei qui ringraziarla, formalmente, per ciò che è stata 
per  questo  Consiglio  e,  prima  di  oggi,  per  la  Giunta 
nella quale siamo state colleghe.
È certo che viene a mancare la parte femminile, però, 
sono sicura che su tutti i consiglieri vige il senso di pari 
opportunità  a  prescindere  che  non  ci  siano  donne. 
Credo che sia dovere di rispettare la parità di genere, è 
dovere dei consiglieri  comunali,  quindi,  anche se non 
siete  donne.  Però  da  uomini  dovete,  comunque, 
garantire quelle che sono le pari opportunità.
Credo che non ci siamo problemi, insomma. Che non 
ce ne siano mai stati.
Rinnovo gli auguri al Consigliere Mannu. Buon lavoro.

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  il 
Consigliere  Luca  Mannu  ha  chiesto  di  intervenire, 
prego.

Il Consigliere  Luca Mannu: grazie Signor Presidente, 
buonasera  a  tutti  i  presenti,  al  signor  Sindaco,  agli 
assessori, al Segretario e ai colleghi consiglieri.
Anch’io volevo rivolgere un saluto alla Dottoressa Lucia 
Atzori.
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Accetto questo impegno e mi auguro di portarlo avanti 
con onestà  e  trasparenza.  Questo  è  il  mio  impegno, 
sempre con grande senso di responsabilità.
Ringrazio chi mi  ha dato questa opportunità,  quindi  il 
partito e anche tutte le persone che, attraverso il  loro 
consenso, hanno fatto in modo che io fossi qui oggi.
Per  definire  meglio quelle  che sono le  dinamiche del 
Consiglio,  ci  tengo  a  precisare  che  farò  parte  del 
"Partito  Democratico",  come  ovviamente  mi  sono 
presentato alle elezioni. Quindi, così sarà.
Ringrazio tutti per le parole che avete speso poc’anzi, 
siete stati  molto gentili,  siete persone che stimo tutte, 
nessuno  escluso,  anzi  con  alcuni  siamo  amici  da 
tempo. Quindi, a prescindere dall’esperienza che avrò 
con voi in questi quattro anni, mi auguro...
Quindi,  vi  ringrazio  per  gli  auguri,  contraccambio,  mi 
auguro qualcosa e vi auguro che vada tutto bene.
Contraccambiando  mi  auguro  che  col  nostro  lavoro 
riusciremo  a  lasciare  qualcosa  di  importante  per  il 
nostro paese.
Questo è il mio augurio più importante, vi ringrazio tutti 
per l’attenzione e ho concluso. Grazie.

[Si ode un caloroso applauso].

Il Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco: grazie, 
Consigliere Luca Mannu.
Il  secondo  punto  all’ordine  del  giorno  prevede  la 
surroga… [Interruzione]. Dica.

Il Consigliere  Antonello Cocco: propongo la sospen-
sione della seduta per cinque minuti.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: mette ai 
voti  la  proposta  di  sospensione  che  viene  approvata 
all’unanimità.

[La  seduta  è  sospesa  brevemente.  Alle  ore  19.45,  

all'atto della ripresa della seduta, è accertata l'assenza  

del  Consigliere Mauro  Spina.  I  presenti  sono  17].

Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  Il 
secondo punto all’ordine del giorno prevede la surroga 

dei consiglieri comunali dimissionari nelle commissioni 
consiliari permanenti.
Il  Consiglio comunale, richiamata la Deliberazione del 
Consiglio comunale numero 35 del 7 luglio 2011, con la 
quale  sono stati  nominati  i  membri  delle  commissioni 
consiliari  permanenti  comprendenti,  fra  le  altre,  le 
seguenti  commissioni  nella  composizione  appresso 
indicata:
-  la  seconda  commissione consiliare  permanente  era 
composta  da  Lucia  Atzori,  Francesco  Orrù,  Gianluigi 
Corda, Massimo Lebiu e Federico Mallus;
-  la  quarta  commissione  era  composta  da  Nicola 
Zunnui,  Maurilio  Floris,  Maurizio  Dessalvi,  Stefania 
Pinna Spada e Andrea Atzeni;
Rilevato che numero due componenti,  Stefania  Pinna 
Spada  e  Lucia  Atzori,  hanno  cessato  dalla  carica  di 
consigliere  comunale  a  seguito  di  dimissioni  e 
conseguente  surroga  con  le  deliberazioni  consiliari 
numero  17  del  19  giugno  del  2012  e  il  numero 
dell’attuale,  che  non  è  ancora  numerata,  in  data 
odierna;
Visto  il  capo  IV  del  Regolamento  del  Consiglio 
comunale  il  quale,  nel  disciplinare  le  commissioni 
consiliari  permanenti,  all’articolo  11  prevede  che  le 
stesse sono elette dal Consiglio comunale, su proposta 
dei  capigruppo,  rispettando,  complessivamente  il 
rapporto  proporzionale  del  numero  dei  componenti  i 
gruppi consiliari anche al fine di assicurare la presenza 
dei gruppi minori;
Dato atto che i consiglieri cessati, Stefania Pinna Spada 
e  Lucia  Atzori,  risultavano  eletti,  rispettivamente,  in 
rappresentanza dei  gruppi  consiliari  del  “Popolo  della 
Libertà  per  Sinnai”  e  del  “Partito  Democratico 
Sardegna”;
La  lista  “Popolo  della  Libertà  per  Sinnai”  è 
rappresentata dal solo Consigliere Salvatore Podda al 
quale,  a norma dell’articolo  9  del  citato Regolamento 
del  Consiglio  comunale,  sono  riconosciute  le 
prerogative e la rappresentanza spettanti a un Gruppo 
consiliare. Il gruppo consiliare del “Partito Democratico 
Sardegna” ha designato, questo lo indicheremo dopo, 
quale  componente  della  seconda  commissione 
consiliare  permanente  il  Consigliere  Luca  Mannu... 
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[Interruzione].
Poi aspettiamo la segnalazione, finisco di leggere, del 
capogruppo del "Partito Democratico" che ci indicherà 
le scelte del partito.
Considerato che la sostituzione dei componenti cessati 
con consiglieri appartenenti agli stessi gruppi consiliari, 
secondo  la  designazione  dei  capi  gruppo,  rispetta  la 
modalità  di  nomina  prevista  dalla  citata  norma 
regolamentare  e  consente  di  mantenere  lo  stesso 
rapporto proporzionale del numero dei componenti dei 
gruppi consiliari stabilito all’atto della costituzione delle 
commissioni consiliari permanenti;
Attesa  la  necessità  di  provvedere  in  merito;
Visto che è stato acquisito il parere di cui all’articolo 49 
del  Decreto  Legislativo  18 agosto  2000  numero  267, 
così come riportato in calce al presente provvedimento 
per farne parte integrante e sostanziale;
Quindi,  delibererà  di  approvare  il  voto  che  ci 
accingiamo ad emettere.
Il  Consigliere Salvatore  Podda diventa  capogruppo in 
maniera  autonoma  e,  quindi,  anche  rappresentante 
nelle commissioni.
Effettueremo due  votazioni  separate  per  ogni  singolo 
consigliere.
Nel  frattempo,  chiedo,  ci  sono  delle  dichiarazioni?

Il Consigliere  Antonello Cocco: giusto per chiarire e 
completare  l’ultima  parte  della  proposta  di  delibera.
A  nome  del  "Partito  Democratico"  propongo  il 
Consigliere  Luca  Mannu  in  seconda  commissione  in 
sostituzione della Dottoressa Lucia Atzori.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: grazie. A 
questo  punto  passiamo  alle  votazioni  distinte  per  la 
surroga, nelle commissioni, di ogni singolo consigliere.
In  primis  il  Consigliere  Salvatore  Podda  che  va  ad 
occupare la quarta commissione.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco mette ai 
voti  la  “NOMINA DEL CONSIGLIERE SALVATORE PODDA IN  

SENO ALLA QUARTA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE”.

L’esito della votazione, espressa per alzata di mano, è 

il seguente:

Presenti N° 17
Voti favorevoli N° 5
Voti contrari Nessuno
Astenuti N° 12

Si astengono dalla votazione i consiglieri Maria Barbara 
Pusceddu,  Alessandro  Anedda,  Marco  Asuni,
Luca  Mannu,  Paride  Casula,  Antonello  Cocco,
Giovanni  Cocco,  Gianluigi  Corda,  Maurizio
Dessalvi,  Maurilio  Floris,  Francesco  Orrù  e  Fabrizio 
Pedditzi.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco: votiamo 
adesso per la sostituzione, nella seconda commissione, 
del  Consigliere  Luca  Mannu  al  posto  della  Signora 
Lucia Atzori.

Il Presidente del Consiglio Giovanni Cocco mette ai 
voti  la  “NOMINA DEL CONSIGLIERE LUCA MANNU IN SENO  

ALLA SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE”.

L’esito della votazione, espressa per alzata di mano, è 
il seguente:

Presenti N° 17
Voti favorevoli N° 12
Voti contrari Nessuno
Astenuti N° 5

Si astengono dalla votazione i consiglieri Andrea Atzeni, 
Massimo Lebiu, Giulio Lobina, Massimiliano Mallocci e 
Salvatore Podda.

Sulla scorta delle votazioni sopra riportate il  Consiglio 
comunale approva le nomine dei consiglieri  Salvatore 
Podda  e  Luca  Mannu  rispettivamente  in  seno  alla 
quarta  e  alla  seconda  Commissione  consiliare 
permanente.

Si  vota,  poi,  per  l’immediata  eseguibilità  della 
deliberazione che viene approvata, per alzata di mano, 
all'unanimità.
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Il  Presidente  del  Consiglio  Giovanni  Cocco:  dica, 
Consigliere Massimiliano Mallocci.

Il  Consigliere  Massimiliano  Mallocci:  avrei  fatto  la 
proposta  di  un’unica  votazione,  così  avremmo votato 
tutti  quanti  all’unanimità,  tanto  è  solamente  una 
sostituzione  tecnica,  non  c’è  niente  di  politico. 
Comunque va bene lo stesso, ormai è fatto.

Il  Presidente del Consiglio  Giovanni Cocco:  non è 
così,  perché  noi  non  sappiamo  come  i  consiglieri  si 
vogliono esprimere.
Stiamo parlando della surroga di un consigliere in una 
commissione;  l’accordo  noi  non  lo  conosciamo  e 
giustamente  dobbiamo  procedere...  La  proposta 
andava fatta.  Grazie  a tutti,  alla  prossima occasione.

La seduta è sciolta alle ore 19.51.

Letto, approvato e sottoscritto. 

Il Presidente del Consiglio
F.to Giovanni Cocco
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